

«Το τρένο» τερματίζει στο Μέγαρο

ΤΟ ΒΗΜΑ 25/5/03

Η μουσικοποιητική παράσταση της Τατιάνας Λύγαρη «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε» ολοκληρώνει την Πέμπτη το δρομολόγιό της

«**Δ**εν είμαστε δημόσιοι υπάλληλοι. Καλλιτέχνες είμαστε, οπότε πρέπει να αφήσουμε κάτι πίσω μας». Η Τατιάνα Λύγαρη – δική της η προηγούμενη φράση – την προσεχή Πέμπτη παρουσιάζει στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών τη μουσικοποιητική παράσταση «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε», η οποία άρχισε το ταξίδι της στο μουσικό βαγόνι Orient Express της αμαξοστοιχίας-θεάτρου «Το τρένο στο Ρουφ». Επί δύο συνεχείς σεζόν παρουσιάστηκε το έργο στο Ρουφ και εφέτος ολοκληρώνει το δρομολόγιό του στο Μέγαρο.

«Σε αυτές τις 250 παραστάσεις», σημειώνει μιλώντας στο «Βήμα» η Τατιάνα Λύγαρη, «λόγω του περιορισμένου αριθμού θεατών – δεχόμασταν μόνο 30 άτομα – είχαμε την αίσθηση ότι κάθε βράδυ δεξιωνόμασταν μια παρέα φίλων. Αρα λοιπόν στις δύο αυτές σεζόν ο αριθμός των θεατών που πέρασε είναι εξαιρετικά μικρός. Με αυτή τη λογική μπήκαμε στην ευχάριστη περιπέτεια να το παρουσιάσουμε στο Μέγαρο. Αισθανόμουν ότι μια τέτοια παραγωγή μαζί με τους συνεργάτες μου θα τη θυμόμαστε για χρόνια ακόμη, επειδή τέτοιου είδους προσπάθειες δεν γίνονται εύκολα. Γι' αυτό θέλησα να βρεθεί στο μυαλό και στην ψυχή περισσότερων ανθρώπων».

δούν ο Βασίλης Γισδάκης και η Καίτη Κουλλιά με τη συνοδεία πέντε μουσικών. Στο δεύτερο μέρος παρουσιάζονται γνωστά τραγούδια του ελληνικού ρεπερτορίου. Επίσης η παράσταση «ντύνεται» από ανέκδοτο φωτογραφικό υλικό του Γιάννη Σκουλά, ο οποίος μέσα από τον φακό του αποτυπώνει παλιούς σταθμούς και τρένα ολόκληρης της Ελλάδας. «Ο χώρος του βαγονιού ήταν καταλυτικός» υπογραμμίζει η Τατιάνα Λύγαρη. «Ειδικά τον χειμώνα, με τα υγρά τζάμια, τα τρένα που περνούν δίπλα, ο θεατής νόμιζε ότι ταξιδεύει. Σε συνεργασία λοιπόν με τον φωτογράφο Γιάννη Σκουλά αποφασίσαμε να συνταιριάξουμε το υλικό του με το δικό μας στην παράστασή μας στο Μέγαρο. Ήταν κρίμα να μην το παντρέψω με τη δική μας δουλειά. Δύο χρόνια από τρένο εμπνέεται και σε τρένο δημιουργείται».

Παράλληλα με την παράσταση του Μεγάρου η μουσικοποιητική παράσταση «Τρένο στο Ρουφ. Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε» ηχογραφήθηκε και κυκλοφορεί σε άλμπουμ, υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια του Νότη Μαυρουδή. Ο τελευταίος, γνωρίζοντας πολύ καλά ότι ο συγκεκριμένος δίσκος δεν ακολουθεί το εμπορικό παιχνίδι, σημειώνει μιλώντας στο «Βήμα»: «Με τη συ-

Στη μουσική παράσταση «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε» 13 Έλληνες συνθέτες (Μηνάς Αλεξιάδης, Γιώργος Ανδρέου, Μιχάλης Γρηγορίου, Βασίλης Δημητρίου, Γιώργος Κουρουπός, Νίκος Κυπουργός, Ηλίας Λιούγκος, Νότης Μαυρουδής, Θάνος Μικρούτσικος, Νίκος Ξυδάκης, Γιώργος Παπαδάκης, Δημήτρης Παπαδημητρίου, Μιχάλης Χριστοδουλίδης) μελοποίησαν παλαιούς και νεότερους Έλληνες ποιητές (από Σαπφώ και Σοφοκλή ως Βιζυηνό, Σεφέρη, Εμπειρικό και τους νεότερους Γκανά, Κωσταβάρα, Καψάλη), προσκφέροντας 13 τραγούδια σε πρώτη εκτέλεση. Στις παραστάσεις του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών θα εμφανισθούν η Τατιάνα Λύγαρη και η Μαρία Τσιμά που απαγγέλλουν ποιήματα, ενώ τραγου-

γκεκριμένη δουλειά θελήσαμε να ενώσουμε τον ποιητικό λόγο με τη μουσική, γνωρίζοντας εκ των προτέρων ότι δεν πρόκειται να "πουλήσουμε". Αλλά δεν μας ενδιέφερε αυτό. Όπως γνωρίζουμε πολύ καλά ότι τέτοιου είδους δουλειές δεν έχουν βήμα. Χωρίς να σημαίνει ότι δεν υπάρχει κοινό. Και όλα αυτά ενώ βρισκόμαστε σε μια αντιποιητική εποχή».

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΚΙΝΤΣΑΣ

Το άλμπουμ «Τρένο στο Ρουφ. Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε» κυκλοφορεί από τη δισκογραφική εταιρεία Eros/Corifeo. Η μουσική παράσταση «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε» στην αίθουσα Δημήτρη Μητρόπουλου, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (Βασ. Σοφίας και Π. Κόκκαλη, τηλ. 210 7282.333) αρχίζει στις 20.30.



Οι συντελεστές της παράστασης «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε». Από αριστερά: Μαρία Τσιμά, Τατιάνα Λύγαρη, Καίτη Κουλλιά, Βασίλης Γισδάκης

Οι προτάσεις-επιλογές των ποιημάτων είναι του Κώστα Γεωργουσόπουλου και της Σόνιας Ιβινσκαγια, η καλλιτεχνική επιμέλεια-σκηνοθεσία της Τ. Λύγαρη, η μουσική επιμέλεια του Γ. Παπαδάκη και η φιλολογική της Μαρίας Τσιμά. Ερμηνεύουν Τ. Λύγαρη, Μ. Τσιμά, Β. Γισδάκης, Κ. Κουλλιά.

Ε. Μ.